



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 72 (13.919)

Цена в розницу – свободная

ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ ОБЪЕДИНЕННЫХ АРАБСКИХ ЭМИРАТОВ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 мая принял делегацию Объединенных Арабских Эмиратов во главе с министром энергетики и промышленности Сухейлем бин Мухаммадом аль-Мазруи.

Глава нашего государства искренне приветствовал представительную делегацию ОАЭ в составе руководителей ряда министерств и ведомств, ведущих инвестиционных, финансовых, логистических, строительных и других компаний, прибывшую в Узбекистан в целях практической реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

В свою очередь, министр энергетики и промышленности Сухейль аль-Мазруи от имени эмиратской делегации выразил глубокую признательность Президенту Шавкату Мирзиёеву за теплый прием и передал приветствия и наилучшие пожелания Президента Объединенных Арабских Эмиратов шейха Халифы бин Заида аль-Нахаяна, Наследного принца Абу-Даби, заместителя Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами ОАЭ шейха Мухаммада бин Заида аль-Нахаяна и вице-президента, Премьер-министра Объединенных Арабских Эмиратов, правителя Эмирата Дубай шейха Мухаммада бин Рашида аль-Мактума.

С глубоким удовлетворением отмечено, что продуктивные переговоры на высшем уровне в марте этого года в Абу-Даби и Дубае послужили выводу двусторонних отношений дружбы и партнерства на качественно новый уровень.

Подчеркнуто, что состоявшиеся в последние месяцы обмена визитами делегаций высокого уровня позволили определить конкретные направления и первоочередные меры по реализации при-

нятых решений и подписанных соглашений.

На встрече предметно рассмотрены вопросы реализации перспективных проектов в разных отраслях экономики, в том числе по строительству и модернизации электростанций, освоению новых месторождений и глубокой переработке углеводородного сырья, созданию современных химических и агропромышленных предприятий, логистических центров, развитию инфраструктуры в регионах Узбекистана, а также другие совместные инициативы.

Отмечена важность обмена опытом в продвижении эффективных реформ, направленных на повышение конкурентоспособности экономики страны, а также расширения сотрудничества в сфере подготовки высококвалифицированных кадров.

В настоящее время по каждому приоритетному направлению партнерства действуют рабочие группы по выработке соответствующих предложений и проведению конкретных двусторонних мероприятий.

Эмиратская сторона высоко оценила широкомасштабные преобразования, осуществляемые в Узбекистане с охватом всех сфер государственного и общественного строительства, а также имеющиеся большие возможности для взаимодействия.

В завершение беседы подтверждена обоюдная приверженность последовательному развитию и укреплению многоплановых отношений на благо народов двух государств.

УзА

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 мая принял министра иностранных дел Российской Федерации Сергея Лаврова, пребывающего в нашей стране с рабочим визитом в рамках участия в 11-м заседании государств-участников Меморандума о взаимопонимании по региональному сотрудничеству в области контроля над наркотиками в Центральной Азии.

Глава нашего государства, тепло приветствуя гостя, с глубоким удовлетворением отметил высокую динамику развития узбекско-российских отношений стратегического партнерства и союзничества.

В свою очередь, Сергей Лавров выразил искреннюю благодарность Президенту Шавкату Мирзиёеву за радушный прием и передал приветствия и наилучшие пожелания Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Подчеркнуто, что взаимная политическая воля и интенсивные контакты на высшем уровне способствуют укреплению двустороннего сотрудничества, его наполнению конкретным содержанием.

В настоящее время успешно осуществляются совместные проекты в области торговли, инвестиций, энергетики, промышленности и сельского хозяйства, транспорта и логистики, а также программы в сферах образования, здравоохранения, культуры и в других направлениях. Раскрывается потенциал межрегиональных связей.

УзА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОЙ КООПЕРАЦИИ И РАСШИРЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ВОСТРЕБОВАННОЙ ПРОДУКЦИИ

Развитие кооперационных связей в промышленности, создание благоприятных условий для взаимодействия хозяйствующих субъектов с целью производства востребованной на отечественном и зарубежном рынках продукции являются важнейшими условиями ускоренного развития экономики страны.

Анализ объемов потребности на внутреннем рынке показывает наличие неиспользуемых возможностей для расширения промышленной кооперации и производства отдельных видов востребованных товаров путем реализации эффективных механизмов государственной поддержки.

В целях дальнейшего расширения производства промышленной продукции, широкого вовлечения субъектов малого бизнеса в промышленную деятельность, укрепления и развития промышленной кооперации, снижения себестоимости производимой продукции:

1. Считать приоритетными направлениями развития промышленной кооперации республики на долгосрочную перспективу:

реализацию программных мероприятий и регулярное проведение промышленных ярмарок с целевым привлечением хозяйствующих субъектов всех сегментов рынка промышленной продукции, с организацией подробного информирования всех заинтересованных кругов о видах, технических характеристиках и качественных параметрах производимой в республике промышленной продукции;

организацию функционирования электронного кооперационного портала как важного инструмента поиска партнеров, налаживания хозяйственных взаимоотношений, в том числе долгосрочных, с предоставлением возможности оперативного заключения хозяйственных договоров (контрактов) на поставку промышленной продукции дистанционно;

реализацию мер государственной поддержки, предусматривающих создание технопарков и малых промышленных зон, формирование стабильного спроса для отечественных производителей через систему государственных закупок.

2. Утвердить Перечень новых видов готовой продукции, комплектующих изделий, сырья и материалов, рекомендуемых к освоению субъектами предпринимательства в 2019 году (далее – Перечень), согласно приложению №1.

Определить, что обновление Перечня может осуществляться по решениям Кабинета Министров Республики Узбекистан не реже одного раза в полгода по результатам предложений:

Министерства экономики и промышленности Республики Узбекистан – исходя из анализа природного, минерально-сырьевого, производственного и трудового потенциала, соответствующей инфраструктуры регионов республики, объемов, структуры и номенклатуры импортируемой продукции, а также перспективной потребности вводимых крупных производственных мощностей;

Министерства инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан – в соответствии с конъюнктурой внешних рынков;

Министерства инновационного развития Республики Узбекистан – на основе инновационных идей, разработок и технологий, в том числе представленных в ходе ежегодной Международной инновационной ярмарки;

Антимонопольного комитета Республики Узбекистан – исходя из оценки уровня монополизации и развития конкурентной среды, насыщенности внутреннего рынка товарами с учетом их взаимозаменяемости и ценового фактора.

(Окончание на 2-й стр.)

ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 мая провел совещание по вопросу глубокой переработки сырьевых ресурсов и расширения производства экспортноориентированной продукции.

Промышленность способствует динамичному развитию всех отраслей экономики. В последние годы в нашей стране уделяется особое внимание промышленному комплексу, введены в строй высокотехнологичные заводы, технопарки, производственные предприятия. В 2018 году рост добавленной стоимости в производстве промышленных товаров превысил 10 процентов.

Однако предостой немало работы в сфере диверсификации промышленности. К примеру, 69 процентов промышленного производства приходится на долю сырья или его первичную переработку. В экспорте доля цветных металлов, энергоресурсов и фруктов составляет 52 процента. Все это свидетельствует о том, что в экономике сырье все еще преобладает над готовой продукцией.

На совещании рассмотрены вопросы увеличения числа предприятий, создающих высокую добавленную стоимость и экспортирующих готовую продукцию, эффективного использования имеющегося потенциала и сырьевых ресурсов.

Подвергнуты критике недостаточность производства товаров, аналогичных импортным, невысокий уровень переработки сырья. В частности, перерабатывается лишь 25 процентов добываемой меди, экспортируется в непереработанном виде 80 процентов цинка, 99 процентов молибдена, 88 процентов шелка, 60 процентов кожи.

Еще один пример: мощности предприятий ассоциации «Узгёмсаноат» загружены на 48 процентов, тогда как в страну импортировано 133 тысячи тонн растительного масла. Не задействованы полностью и огромные возможности в сфере производства широкого ассортимента продуктов питания на основе переработки мяса и молока.

В связи с этим на совещании Министерству экономики и промышленности, Министерству сельского хозяйства, Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам поручено сформировать, исходя из имеющейся сырьевой базы и структуры импорта, перечень продукции, промышленное производство которой будет налажено в 2019–2021 годах.

(Окончание на 2-й стр.)

КРИТИЧЕСКИ ПРОАНАЛИЗИРОВАНО ИСПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ «КАЖДАЯ СЕМЬЯ – ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ»

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 2 мая состоялось видеоселекторное совещание, посвященное организации качественного исполнения программы «Каждая семья – предприниматель» и анализу проводимой работы по широкому вовлечению населения в предпринимательство.

Как известно, программа «Каждая семья – предприниматель» была принята постановлением Президента от 7 июня 2018 года, в котором определены все необходимые для ее реализации организационные и финансовые меры. 7 марта текущего года был принят еще один важный документ в этом направлении – постановление Президента «О дополнительных мерах по широкому привлечению населения к предпринимательству и развитию семейного предпринимательства в регионах».

В соответствии с этим постановлением из целевых фондов направлено дополнительно 5 триллионов сумов. В целом на поддержку предпринимательских инициатив в текущем году через коммерческие банки по стране выделены финансовые ресурсы на 6 триллионов 200 миллиардов сумов, или в эквиваленте более 700 миллионов долларов.

На совещании отмечено, что процесс освоения этих средств идет неудовлетворительно или вовсе пущен на самотек. Так, в марте-апреле на развитие швейного производства, ремесленничества, птицеводства, рыбо-

водства и пчеловодства, строительство теплиц легкой конструкции, налаживание оказания бытовых услуг выделено лишь 19 процентов от предусмотренных на эти цели средств.

Эти цифры свидетельствуют о том, что руководители, ответственные за развитие предпринимательства и выделение денег, дожидаются окончания года, – сказал Шавкат Мирзиёев. – Вследствие этого замедляются темпы привлечения населения, особенно молодежи и женщин, к предпринимательству, обеспечения их занятости и роста материального благополучия семей в целом.

Даны поручения по активизации выдачи и освоения кредитов, повышению ответственности руководителей секторов, коммерческих банков и общественных организаций.

Отмечалось, что работа по вовлечению населения в предпринимательство с акцентом на малообеспеченные семьи проводится не на должном уровне.

(Окончание на 2-й стр.)



● В парке «Ватанпарварлар» в Карши прошло мероприятие по принятию военной присяги военнослужащими срочной службы, призванными в Национальную гвардию Республики Узбекистан. Принявшим военную присягу парням вручены подарки Президента – книги «Уложения Темура» и «История Узбекистана». Состоялись показательные выступления гвардейцев, прозвучали песни и музыка на тему защиты Родины.

● В Молодежном центре Бухарской области состоялась международная конференция «Bukhara Investment Forum 2019». Конференция органи-

зованная областным хокимиятом, министерствами иностранных дел, инвестиций и внешней торговли, Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма, Торгово-промышленной палатой, была направлена на ознакомление зарубежных инвесторов с инвестиционным потенциалом области, реализацию совместных инвестиционных проектов. В конференции участвовало около 90 представителей деловых кругов Китая, Объединенных Арабских Эмиратов, Турции, Южной Кореи, России, Италии, Ирака, Иордании, Израиля, Ирана, а также более 250 отечественных инвесторов и предпринимателей из всех регионов нашей страны.

● В махалле «Узбегим» города Андижана введены в эксплуатацию шесть новых семизэтажных домов на 42 квартиры каждый, построенными общими средствами с ограниченной ответственностью «Радиус сервис» и «Хоканавтоинвест». В двух- и трехкомнатных квартирах созданы необходимые условия, каждая из них располагает автономной системой отопления. На прилегающей к домам территории имеются фитнес-клуб, компьютерный зал, книжный магазин, детские площадки. Недавно начались работы по строительству семи

12-этажных современных домов по проспектам Навои, Чулпан и улице Дукчи Эшон.



● В аэропорту Ист Мидлендс, который расположен в Центральной Англии, столкнулись два самолета. Участниками инцидента стали лайнеры авиакомпании «Ryanair» и «Jet2». Столкновение случилось в ходе буксировки самолета «Ryanair» – он своим крылом задел крыло лайнера «Jet2», который был на стоянке. Причиной происшествия стал сильный туман. Пострадавших в результате инцидента нет: в момент столкновения пассажиров на борту воздушных судов не было.

● Огонь уничтожил 30 дачных домов в пригороде Южно-Сахалинска, сейчас пожар потушен. Он произошел в СНТ «Геолог», в 20 километрах к северу от Южно-Сахалинска. Сгорели 16 летних дачных домиков и 14 хозяйственных построек. С огнем боролись 46 человек с использованием 17 единиц техники и вертолета. Причиной возгорания считается неосторожное обращение с огнем.

